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Επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα των 
βομβαρδισμών του ΝΑΤΟ τέλεσε ο Μητροπολίτης 
Βουδίμλιε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με την ευκαιρία της 27ης επετείου του βομβαρδισμού της πόλης της 
Μούρινα από τις δυνάμεις του ΝΑΤΟ το 1999, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Μεθόδιος τέλεσε την Πέμπτη 30 
Απριλίου 2026, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής της Επιβατηνής και στη συνέχεια επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των αθώων θυμάτων στο μνημείο που έχει 
ανεγερθεί στο κέντρο της πόλης.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης κ. Μεθόδιος αναφέρθηκε στην άδικη απώλεια των 
έξι αμάχων κατά τη διάρκεια των βομβαρδισμών του ΝΑΤΟ στη Μούρινα.

«Εδώ θανατώθηκαν τρία παιδιά και τρεις ενήλικες, αθώοι και ανυπεράσπιστοι, από 
ισχυρούς εισβολείς, οι οποίοι, σε όλη την ιστορία της ανθρωπότητας έως και 
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σήμερα, ακολουθούν τη λογική να καταπατούν τα πάντα, να υποδουλώνουν, να 
λεηλατούν και να ζουν εις βάρος της ζωής και του μόχθου των άλλων. Όμως τα 
παιδιά αυτά που μαρτύρησαν εδώ πέταξαν στην αγκαλιά του Χριστού και εκεί 
συνεχίζουν να μεγαλώνουν. Τίποτε δεν τα εμπόδισε από όσα ο Θεός τους χάρισε 
και προόριζε για αυτά. Τους τιμούμε σήμερα, καθώς και τους λοιπούς μάρτυρες 
της Μουρίνα, και προσευχόμαστε για αυτούς και τις οικογένειές τους. Είθε ο 
Κύριος να ευλογεί τους συγγενείς των θυμάτων και τους απογόνους τους και να 
τους δίδει δύναμη να φέρουν έως τέλους τον σταυρό και το βάρος που 
επωμίζονται», ανέφερε ο Μητροπολίτης κ. Μεθόδιος.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Βουλής του Μαυροβουνίου, Αντρίγια 
Μάντιτς, τόνισε:

«Αισθάνομαι υπερήφανος διότι επί σειρά ετών, και για δεύτερη φορά υπό την 
ιδιότητά μου ως Προέδρου του Κοινοβουλίου του Μαυροβουνίου, μαζί με εσάς, 
εκπροσωπώντας τη χώρα μας, αποτίω φόρο τιμής και έχω τη δυνατότητα να τιμώ 
τη μνήμη όχι μόνο εξ ονόματός μου, αλλά και εκ μέρους της Πολιτείας».

Στεφάνια και άνθη κατατέθηκαν στο μνημείο από τους Πρέσβεις της Σερβίας και 
της Ρωσίας στο Μαυροβούνιο, Νεμπόισα Ρόντιτς και Αλεξάντερ Πετρόβιτς 
Λουκάσιν, καθώς και από εκπροσώπους πολιτικών κομμάτων, δήμων του 
Μαυροβουνίου και συλλογικών φορέων.




































